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Odpověď k žádosti o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím 

 

Ministerstvo životního prostředí (dále jen „ministerstvo“) obdrželo dne 16. 5. 2023 Vaši žádost 

o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 

pozdějších předpisů. Ve své žádosti požadujete poskytnout konkrétně tyto informace: 

1) Je pravdou, že Ministerstva životního prostředí na nová okna zlínského zámku poskytlo 

dotaci? 

2) Pokud je odpověď na bod č. 1 kladná, uveďte v jaké výši byla dotace schválena a název 

dotačního programu, zašlete mi rozhodnutí o poskytnutí dotace. 

3) Zámek se nachází v městském parku, minimálně dvě nová okna jsou velkoplošná, jednolitá 

a reflexní (viz fotografie v příloze). Je obecně známo, že na takovém skle dochází k častým 

nárazům volně žijících ptáků jejichž ochrana by měla být zájmem Vašeho ministerstva. 

Sdělte mi, zda bylo při rozhodování o poskytnutí dotace zváženo riziko mortality ptáků na 

reflexním skle a zda jsou tato skla proti kolizím ptáků nějak zabezpečena, jestliže jsou 

zabezpečena, specifikujte způsob jejich zabezpečení. Sdělte mi dále, jakými úvahami bylo 

Vaše ministerstvo vedeno, ohledně bezpečnosti ptáků na předmětném skle a zda 

považujete ochranu ptáků na novém skle za dostatečnou. 

4) Reflexní skla jsou novodobou záležitostí a jejich umístění na historické budově zámku 

vnímám jako problematické. Domnívám se, že ochrana estetické, kulturní a historické 

hodnoty městské krajiny by měla patřit k zájmům Vašeho ministerstva. Sdělte mi, zda bylo 

při rozhodování o poskytnutí dotace zváženo riziko snížení estetické, kulturní a historické 

hodnoty zámku a městské krajiny, jakými úvahami bylo Vaše ministerstvo vedeno při 

ochraně těchto hodnot a zda jste spokojeni s novou podobou zámku. 

 

K výše uvedenému Vám sdělujeme následující: 

 

Ad 1- 2) Ano, předmětný projekt byl podpořen z Operačního programu Životní prostředí 

2014 – 2020 (dále jen „OPŽP“), konkrétně ze 121. výzvy na specifický cíl 5.1 Snížit 

energetickou náročnost veřejných budov a zvýšit využití obnovitelných zdrojů energie. 
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V příloze č. 1 a 2 Vám posíláme Registraci akce a Rozhodnutí o poskytnutí dotace (dále 

jen „RoPD“) včetně změnového RoPD.  

Ad 3) Co se týká Vašeho dotazu na zabezpečení otvorových výplní sdělujeme, že z pohledu 

ochrany synantropních druhů byl k žádosti o podporu vypracován zoologický průzkum 

(leden 2020). Téma kolize s reflexními plochami však nebyla posudkem řešena. Jedná se 

nicméně o oblast, kterou intenzivně řešíme a ve spolupráci s Českou společností 

ornitologickou byl v roce 2022 vypracován tzv. standard „Opatření v rámci prevence kolizí 

ptáku s transparentními a reflexními materiály“ (zveřejněna na konci roku 2022). Nově 

podávané projekty jsou posuzovány dle tohoto standardu viz metodika 

https://opzp.cz/dokument/3241. V době schvalování předmětného projektu však nebyl 

příslušný standard aplikován, protože nebyl ještě k dispozici.  

Ad 4) SFŽP ČR v rámci předložené žádosti o podporu byla doložena kladná stanoviska 

příslušného orgánu památkové péče (viz přílohy č. 3 a 4). Doplňujeme, že ministerstvo 

není věcně příslušným orgánem pro aplikaci zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové 

péči, v platném znění. Pro bližší informace doporučujeme se obrátit na příslušný orgán 

památkové péče. 

  

 

S pozdravem 

 

Mgr. et Mgr. Anežka Fuchsová 

ředitelka odboru kanceláře ministra 

podepsáno elektronicky 

 

Přílohy 

dle textu 
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